

ОТКРОВЕННО 28

О чем грустит артист
Дмитрий Билан — о том, кому смогут помочь его «Крылатые качели»



УСЛУГИ 24

Игрушка напрокат
Семейная экономика: какие детские товары можно взять в аренду

ПРАВДА ЛИ? 25

К старости умнеем
Ученые: человек достигает максимального интеллекта к 70 годам



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 218 (8866)
28 сентября —
4 октября 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 28 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 29 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 30 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 01 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 02 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 03 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 04 ОКТЯБРЯ



САНКЦИИ Как обеспечить себя за границей наличными деньгами 4

Если карта бита

НАУКА 3 СВОЕ ДЕЛО 8 СРЕДА ОБИТАНИЯ 9 ТЕЛЕВИДЕНИЕ 29

Миссия: спасти человечество. Земной аппарат направили на таран астероида

Весло и чум. Две девушки в глухом лесу с медведями осваивают арктические гектары

Чудак-человек. «Мальчик с задней парты» вложил в «окультуривание» Киржача 250 млн руб.

Сиди и смотри. Представляем пять сериальных новинок от онлайн-кинотеатров

северо-запад



За труд и инициативу
Блокадной учительнице вручили
правительственную награду

ЛЕГЕНДАРНОМУ педагогу Надежде Васильевне Строгоновой, которой недавно исполнилось 102 года, вручен орден «За заслуги перед Отечеством» IV степени. В годы Великой Отечественной она работала учительницей и воспитателем в детском доме. По ее инициативе в Санкт-Петербурге установлены мемориальная доска в память о разбомбленной школе на 6-й Советской улице и памятник блокадному учителю в Соляном переулке.

Конфискат в подарок

Калининградские таможенники передали нуждающимся две тонны изъятых макарон

АКЦИЯ

Денис Гонтарь,
Калининградская область

Сотрудники Калининградской областной таможни конфисковали около двух тонн макаронных изделий, которые стали прикрытием для контрафактных сигарет. Давить качественные продукты экскаваторами не стали, а передали их в социальные учреждения региона.

— Такой опыт стал первым в истории Калининградской областной таможни. Макароны не попадали под санкционную продукцию, поскольку были российского производства. Это упростило подготовку документации. После судебного решения Федеральная таможенная служба своим распоряжением безвозмездно передала 1804,38 килограмма макаронных изделий стоимостью более 345 тысяч рублей в региональные учреждения социального обслуживания населения, — сообщили «РГ» в пресс-службе Калининградской областной таможни.

Для домов престарелых, центров социального обслуживания и детских домов такая помощь пришлась как нельзя кстати. По словам работников соцучреждений, готовить всегда приходится много, а макароны — один из самых ходовых продуктов.

— Я работаю в приюте с 2014 года. Такую помощь калининградская таможня нам оказывает впервые, — рассказала сотрудница социального приюта в городе Правдинске Валентина Жизневская. — Все это пойдет, конечно, на питание детей. Они любят макароны с котлетками, с сыром едят, а еще мы делаем им вермишелевые запеканки.

— В нашем учреждении сегодня находятся 68 жителей Калининградской области, поэтому 220 коробок с макаронами для нас большое подспорье, — добавил директор социального центра в поселке Междуречье Черняховского района Василий Веселов. — Продукт оказался качественным. Мы пообщались с нашими постояльцами, на вкус им макаронные изделия понравились.



ПРЕСС-СЛУЖБА КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ТАМОЖНИ

В адрес нашей таможни — только искренние слова благодарности.

Инцидент произошел на погранпереходе в городе Советске Калининградской области. Российско-литовскую границу пытался пересечь тягач с полуприцепом, в котором по документам перевозили примерно 12 тонн макарон. Автомобиль вызвал у литовской стороны серьезные подозрения: на дверях полуприцепа отсутствовали пломбы, а в предоставленных водителем документах — соответствующие отметки таможенного органа отправления. Муж-

«Санционку» передавать нельзя прежде всего из-за условий перевозки. А макароны — можно.

Табак литовцы тут же конфисковали, а на водителя завели уголовное дело. Перепало ему и от российской стороны: за сообщение в таможенный орган недостоверных сведений мужчину привлекли к административной ответственности по части третьей статьи 16.1 КоАП РФ.

Однако с законной частью груза возникли сложности. Перевозчик и получатель от макарон отказались. При этом сам продукт отечественного

Партию макарон обратили в доход государства через суд

чину вежливо попросили открыть грузовой отсек. Внутри действительно находились макаронные изделия, но в гораздо меньшем объеме. За «баррикадой» из коробок были спрятаны немаркированные сигареты, которые нарушитель пытался вывезти из Республики Беларусь. В общей сложности таможенники насчитали более полумиллиона сигаретных пачек стоимостью около двух миллионов евро.

производства был качественный, срок годности не истек, упаковку при транспортировке не повредили. После раздумий калининградские таможенники решили обратиться в суд за признанием партии макаронных изделий бесхозной и обращением ее в доход государства. После вступления в силу судебного решения товар передали социальным учреждениям эксклава.

В ведомстве также добавили, что макаронами практически невозможно отравиться. Чего не скажешь о контрафактном сыре или колбасе, которые нелегалы часто прячут под обшивкой или за печками в своих авто. Из-за неправильной транспортировки «скоропорт» представляет реальную угрозу для жизни и здоровья людей. Поэтому никакой речи о передаче этой группы товаров для употребления быть не может.

Свалок станет меньше

ЖКХ

В Архангельской области заключены концессионные соглашения на строительство трех мусоросортировочных комплексов. В год они смогут «пропускать» более 400 тысяч тонн твердых коммунальных отходов (ТКО). Около 40 процентов бытового мусора можно будет использовать вторично, несанкционированных свалок станет намного меньше, а часть мусорных полигонов может вообще закрыться.

Построить предприятия планируется до 2024 года, причем разместятся они в разных точках региона:

— Один из них — мусоросортировочный комплекс в Коряжме мощностью обработки ТКО 70 тысяч тонн в год, а утилизации — 20 тысяч тонн. Объем инвестиций проекта — 1,3 миллиарда рублей. Аналогичный комплекс в Няндоме будет обладать мощностью обработки 60 тысяч тонн в год, утилизации — 24 тысячи тонн. Объем ин-

вестиций в его создание составит 1,4 миллиарда рублей, — пояснили «РГ» представители инвестора.

Наибольшая мощность предусмотрена для мусоросортировочного комплекса в северной агломерации Поморья: в Архангельске он сможет ежегодно перерабатывать 275 тысяч тонн ТКО, а 179 тысяч тонн — утилизировать. В строительство комплекса планируется вложить почти три миллиарда рублей.

Ольга Журавлева,
Архангельская область

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Сейчас в регионе решают вопрос закупки мусорных контейнеров. Напомним: в 2021 году на приобретение контейнеров для раздельного сбора отходов Поморья было предоставлено более 19 миллионов рублей из федерального бюджета — закуплено 1140 баков. В планах — приобретение к 2023 году еще 1000 контейнеров.

Дальше ехать некуда

СИТУАЦИЯ

Для жителей поселка Митрофан-Дикост Республики Коми любая поездка на «большую землю» превращается в настоящее испытание. Около 50 километров дороги к поселку — грунтовка с ухабами, по которым до асфальтированной трассы приходится ехать четыре часа. По словам главы поселения Ирины Логиновой, многие службы доставки отказываются возить товары в Митрофан-Дикост, а те перевозчики, которые соглашаются, берут за доставку товара на расстояние около 200 километров 15–18 тысяч рублей.

В 2022 году власти Коми дважды пытались провести аукцион на ремонт дороги. Однако потенциальный подрядчик, побывав в поселке, отказался участвовать в торгах. Второй аукцион, который был объявлен «Комиавтодором», также остался без участников.

— Напрямую в райцентр мы ездим только зимой, когда дорога становится ровнее, — рассказала Ирина Логинова корреспонденту

«РГ». — Это становится огромной проблемой, когда необходимо доставить, например, человека с инсультом в больницу. По этой же дороге мы возим и наши школьники в Якшинскую школу-интернат, при этом официальный статус школьного мар-

Помочь мог бы статус школьного маршрута

шрута ей до сих пор не присвоен. Возможно, если бы это было сделано, добиться ремонта было бы легче.

Дорожное полотно разбивают большегрузные машины одной из нефтедобывающих компаний. Местные жители всерьез рассматривают вариант организовать пикет и перекрыть им путь.

Алексей Михайлов,
Республика Коми

Российская Газета

40%

СЛЕДИТЕ ЗА СКИДКОЙ НА ПОДПИСКУ

РЕКЛАМА 16+

*Акция действует с 20 сентября по 31 октября 2022 г. и не распространяется на выпуски «Российская газета» — Неделя. Подробные условия акции смотрите на сайте <https://rg.ru/subs/> в разделе «Акции» или уточняйте по телефону: 8 (800) 100-11-13 (звонок бесплатный по России). Прием редакционной подписки осуществляет АО «Издательство «Российская газета»; ОГРН 1057714039228; 127137, г. Москва, ул. Правды, д. 24, стр. 4.